



# EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.499

Precio: 70 céntimos

Jueves 21 de agosto de 1952

## “MIENTRAS EXISTAN CREYENTES, AUNQUE ENCADENADOS, EL MATERIALISMO NO PODRA LOGRAR LA VICTORIA”

### Mensaje de Su Santidad el Papa al Congreso de católicos alemanes reunido en Berlín

CIUDAD DEL VATICANO.—El Padre Santo ha enviado a los católicos alemanes reunidos en Congreso en Berlín un mensaje, que dice:

«Dilectos hijos e hijas de la Alemania católica: Con sentimientos de paternal interés atendemos al requerimiento de nuestro venerable hermano el obispo de Berlín enviando al Congreso que reúne a los católicos alemanes nuestro mensaje. Os habéis reunido del Este y del Oeste para proclamar en tono elevado que sois parte del mismo cuerpo y que los años de lucha, lejos de haberos dividido, han confirmado en vosotros la conciencia de ser hermanos y hermanas, haciendo más firme la voluntad de continuar esta unión. Y así como la Asociación de San Bonifacio se fundó hace años para fomentar esta unión de todos los alemanes y prestarles ayuda dondequiera que se encuentren en peligro, del mismo modo debe influir el Santo, hoy más que nunca, en cada uno de vosotros. Habéis elegido como lema de vuestro Congreso a «Dios Vivo». Sí, Dios vive y su poderío se extiende de un límite a otro del Universo. Por consiguiente, que en toda Alemania resuene el grito de «Dios Vivo». Nos nos arrodillamos ante El, dispuestos a aceptar cualquier voluntad suya.»

Se extiende luego el Pontífice en consideraciones sobre las diferencias que existen entre el materialismo destructor y la fe, que, en cambio, reconstruye. «Mientras existan creyentes—dice—, aunque están encadenados, el materialismo no podrá lograr la victoria. El materialismo puede no reconocer como valores extremos sino la potencia y la violencia; pero la fe opone al poderío los derechos del individuo y de la familia, ante todo, derechos que el Estado tiene obligación de reconocer y que de ninguna manera pueden ser sacrificados, porque forman parte integrante del mismo ser humano. Esa es la doctrina católica. El materialismo tal como es, desemboca en el odio. La fe, en cambio, florece en el amor de Dios; es amor. La fe es como una patria, y por ello ya no sois extraños a vosotros mismos, y ni siquiera para los demás. Ellos son vuestros hermanos y hermanas, unidos todos en la convicción más íntima y decisiva, unidos en la fe. Esto es lo que hemos querido de-

ciros con motivo de vuestro Congreso. En el programa habéis puesto una hora de oración, una hora que debe ser celebrada por todos los católicos de Alemania. Sed un pueblo que reza y tened al frente de vosotros a los sacerdotes. No os angustiéis por las cosas futuras aunque ahora puedan pareceros duras y tenebrosas. Pedid a Dios omnipotente y misericordioso que con su sabiduría y bondad derrame sobre todo el mundo el reino de su gracia y de su misericordia.»

El Padre Santo termina su mensaje dando al pueblo católico alemán la bendición apostólica. EFE.

#### Comienza el trabajo de las Comisiones

BERLIN.—Diez Comisiones relacionadas con el LXXV Congreso Católico alemán han comenzado a trabajar ayer en el Berlín occidental. Más de 50.000 congresistas de ambas zonas se reunieron ayer en la enorme sala «Funkit»

### Se tragó una bicicleta

Y ahora le duele el estómago por haberse tragado solamente un mechero, tres duros de metal y la cadena de otra bicicleta

OVIEDO.—Hasido asistido en la casa de socorro Julio García García, de veinticinco años, natural de Santander y vecino de Gijón, el cual presentaba fuertes dolores de estómago. Examinado a través de los Rayos X, se vio que se había tragado un mechero, tres duros de metal y una cadena de bicicleta. Parece ser que el citado individuo no está en posesión de sus facultades mentales, ya que en otra ocasión, y haciendo ejercicios de circo, se tragó una bicicleta partida en pedazos.

## El Presidente de Liberia realizó ayer una excursión por Guipúzcoa

### El Caudillo y su esposa ofrecieron una cena en honor de Mr. Tubman

SAN SEBASTIAN.—El Presidente de la República de Liberia, mister William V. S. Tubman, realizó ayer tarde una excursión por la provincia y visitó algunos pueblos. En la visita le acompañó el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo.—(Cifra).

#### En Marquina

BILBAO.—A las seis y media de la tarde, procedente de San Sebastián, llegó al pueblo vizcaíno de Marquina el Presidente de la República de Liberia, acompañado del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y séquito. Fué recibido por el alcalde de la villa y autoridades locales, por el presidente de la Diputación de Vizcaya y el Consejo de Administración de la fábrica «Esperanza». El motivo de este viaje era conocer la fábrica mencionada, enclavada en aquella localidad. Mr. Tubman se mostró muy complacido de las instalaciones y admirado de la importancia de la factoría. Los danzaris de Ajanguiz interpretaron ante el Presidente la danza típica «San Miguel de Arrichinaga». A las siete el Presidente liberiano con el ministro español y séquito emprendió el regreso a San Sebastián.—(Cifra).

#### Cena ofrecida por el Caudillo y su esposa

SAN SEBASTIAN.—En la noche del miércoles, en la residen-

cia del palacio de Ayete, tuvo lugar la cena que Sus Excelencias el Jefe del Estado y señora ofrecieron en honor del Presidente de la República de Liberia, mister William A. S. Tubman, y su esposa.

Con el Caudillo y su esposa se sentaron a la mesa, además del Presidente de la República de Liberia y señora, el ministro de Asuntos Exteriores español y señora, el ministro de Hacienda y señora, ministro de Educación Nacional y señora, ministro de Agricultura y señora, ministro subsecretario de la Presidencia y señora, séquito del Presidente de Liberia, integrado por mistress Tolbet, esposa del vicepresidente de Liberia; mister King, jefe de la Casa Civil del Presidente de Liberia; mister Cavies, magistrado del Tribunal Supremo de Justicia; mister Grimes, consejero del departamento de Estado; brigadier R. A. Brewer, ayudante de campo del Presidente; mister Kerman, experto en Economía, y el ministro de Liberia en Madrid y señora.

También asistieron el capitán General accidental de la sexta región militar, el gobernador civil y señora, el alcalde de San Sebastián y señora, introductor de embajadores y señora, comandante de Marina, jefe de la Casa Civil, contralmirante segundo jefe de la Casa Militar, segundo jefe e intendente de la Casa Civil y el ayudante de campo de servicio.—(Cifra).

El Presidente de Liberia, ha sido recibido esta mañana por el Caudillo, a bordo de su yate «Azor»

SAN SEBASTIAN, 21.—Su Excelencia el Jefe del Estado, salió esta mañana del Palacio de Ayete, acompañado de su esposa, trasladándose, seguidamente, a bordo del yate «Azor», donde poco después Sus Excelencias, recibieron la visita del Presiden-

te de la República de Liberia, Mr. Tubman, que llegó acompañado de las personalidades de su séquito, y a quienes el Caudillo y señora obsequiaron con un viño de honor.

A mediodía de hoy, será ofrecida una recepción oficial, por el ministro plenipotenciario de Liberia en Madrid, en honor del Presidente de dicho país.

Esta noche Mr. Tubman, ofrecerá en el hotel «María Cristina» una cena de gala al Jefe del Estado español.—(Cifra).

### El juego y los establecimientos de bebidas

Incluso en los juegos lícitos no podrán cruzarse cantidades

El «Boletín Oficial del Estado», publica la siguiente disposición:

Gobernación.—Orden por la que se dispone que en los establecimientos públicos de bebidas, cuando se celebren juegos lícitos, como damas, ajedrez, brisca, tute y otros de mero pasatiempo, no de suerte, envite o azar, no podrán cruzarse en las partidas cantidad alguna.

## El tiempo en España

#### Parte meteorológico Nacional

Se han producido precipitaciones importantes en el litoral cantábrico, recogiendo en Santander 23 litros por metro cuadrado. También ha llovido, aunque débilmente, en Baleares. Tiempo probable.—Continuará el régimen de chubascos en el Cantábrico, aunque disminuyendo en intensidad. Aguaceros intermitentes en Baleares y algún punto aislado de la Ibérica. Nubes de evolución diurna en el resto.

Desde el martes llueve intensamente sobre San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 21.—Desde

## Intensa actividad aérea de los aliados en Corea

Cien superfortalezas volantes han atacado y destruido una gigantesca fábrica de cemento roja, con 63 edificios, averiando otros 39

FRENTE DE COREA, 21.—Grupos de aviones superfortalezas volantes B-29, norteamericanos, han llevado a cabo un formidable ataque contra grandes concentraciones e instalaciones bélicas comunistas situadas cerca de la ciudad de Pyongyang, capital de Corea del Norte.

La misión fué llevada a cabo, durante cerca de cuatro horas, por 38 aviones de las Naciones Unidas.

Se anuncia que los aparatos aliados abatieron tres cazas Mig-15, de fabricación rusa, en

combates sostenidos en la parte Oeste de Corea.

Se agrega que cien aviones de las Naciones Unidas han llevado a cabo un fuerte ataque contra una gigantesca fábrica de cemento comunista, situada en una localidad más al noroeste de la capital de Pyongyang, poco después del ataque efectuado a dicha ciudad.

Como consecuencia del intenso bombardeo quedaron totalmente destruidos 63 edificios y resultaron averiados otros 39.—EFE.

### El Puente Nuevo sobre el Guadalquivir, en Córdoba, a punto de inaugurarse

CORDOBA, 21.—Las obras para la construcción del Puente Nuevo sobre el río Guadalquivir en esta ciudad se encuentran muy adelantadas, trabajándose actualmente a un ritmo bastante acelerado, lo que se espera permitirá que pueda ser inaugurado el día 24 del próximo mes de octubre.

También se encuentran muy avanzadas las obras de pavimentación y ensanche de la gran avenida cordobesa, que llevará el nombre de «Conde de Vallellano», como testimonio de reconocimiento de la notable labor llevada a cabo por el ministro de Obras Públicas en esta capital y provincia.—(Cifra).

### Alonso Vega se entrevistará con el general Edelman

WASHINGTON.—Los funcionarios norteamericanos dicen que el director general de la Guardia Civil española, general Alonso Vega, comerá el lunes con el general Edelman, segundo jefe del Estado Mayor del Ejército de los Estados Unidos, en el departamento de Defensa. Añaden que el general Edelman es técnico en planes para la defensa de Europa en caso de agresión.

También indican que el general Alonso Vega visitará en el mismo departamento al general Mas Auliffe, que en la última guerra mundial consiguió romper el cerco alemán en Bastogne. Agregan que el director general de la Guardia Civil visitará el martes la base naval de Quantico (Virginia), y el miércoles, la Escuela de Ingenieros del Ejército de Fort Belvoir, en el mismo Estado. El jueves visitará la fábrica de cañones de Marina de Washington, y el viernes, la Academia Militar de West Point.—EFE.

### Llega a París el residente general del Marruecos francés

PARIS, 21.—El residente general en el Marruecos francés, ha llegado hoy a esta capital, por vía aérea, procedente de Casablanca.

Se cree que el objeto del viaje es el de tratar sobre cuestiones relacionadas el citado territorio africano.—EFE.

### Ha sido extraído otro cadáver de entre los escombros en Astorga

ASTORGA.—En las últimas horas de la madrugada ha sido extraído el último de los cadáveres de las cinco personas sepultadas por el hundimiento de las históricas murallas de Puerta Sol, hecho ocurrido ayer, después de incansables trabajos de descombro realizados por fuerzas del regimiento de Artillería que guarnecen la plaza, que emplearon diversos petardos de dinamita.

La capilla ardiente ha sido instalada en la Sala Capitular del Ayuntamiento, y en todos los edificios públicos ondea la bandera a media asta.

Por la tarde se efectuó el entierro de las víctimas, costeado por el Ayuntamiento, y que fué presidido por el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, Corporación Municipal y otras autoridades y jerarquías de Astorga. El comercio cerró sus puertas, y al fúnebre acto asistió el pueblo en masa.

Se han recibido en el Ayuntamiento numerosos telegramas de condolencia de las autoridades, jerarquías y organismos de la capital, así como de las vecinas ciudades.—(Cifra).

### Gran aumento de la poliomielitis en Europa

Alemania es el país más afectado

GINEBRA.—La Organización Mundial de la Salud ha informado de un gran aumento de la poliomielitis en Europa y los Estados Unidos. El brote de parálisis infantil ha sido muy superior al normal en la temporada de verano en los Estados Unidos y países de la Europa occidental. En Estados Unidos, del 29 de junio al 2 de agosto hubo 7.016 casos, frente a 4.006 en el mismo período del año pasado. En Europa el país más afectado es la Alemania occidental, donde se registraron 1.286 casos, con 117 fallecimientos, en el mismo período, frente a 105 casos registrados el pasado año.—EFE.

modo inusitado, con el natural contento de sus propietarios.—(Cifra).

## Prácticos de Farmacia SOBRESUELDO DE IMPORTANCIA

Precisamos en todas las poblaciones de una o dos farmacias agentes para la introducción, desarrollo y propaganda de preparados farmacéuticos. Asuntos de máxima seriedad. Empresa muy importante. Escribid al n.º 2. Publicidad CID. Caspe, 12. BARCELONA.



Ayer celebró el Apostolado de la Oración una solemnisísima fiesta eucarística en la iglesia de Santo Tomás. El templo estaba abarrotado de gente. La hora: las once de la noche. En el presbiterio se hallaba el ilustrísimo señor obispo con los canónigos de la Catedral y los ocho párrocos de la ciudad. En sitios de preferencia los gobernadores civil y militar señores Lozano y Barutell, presidentes de la Diputación y de la Audiencia, delegado de Hacienda y alcalde de la ciudad. Tal cantidad de gente había que las tribunas de la iglesia estuvieron llenas y las puertas permanecieron abiertas. Expuesto Su Divina Majestad se rezó el Trisagio a la Santísima Trinidad, se hizo un acto de desagravios por los pecados de los hombres y a las once y media en punto subió al púlpito el eminente jesuita padre Gonzalo Coloma. Su sermón oído con profunda atención fue soberbio, nutridísimo de doctrina, elocuentísimo, persuasivo y enérgico. La *fe viva* del padre Coloma hizo que vivieran durante una hora exacta los oyentes su hermoso sermón y se convencieran de que en efecto, *creer y no practicar es vida una vida muerta*. Finalmente dió la bendición con el Santísimo el Prelado abulense.

### Oposiciones al Cuerpo General de Policía, 150 plazas

Exámenes en febrero. Preparación por abogado y funcionario del Cuerpo. Informarán en Sancho Dávila, 2, principal, izquierda

El pecado original desperató la sensualidad. No se puede vestir deshonestamente porque se incita al pecado.

### Campeonato de tenis de "La Peña"

Partidos del día 20  
RESULTADOS

- Mixtos.—Semifinales.
- A. Muñoz y J. Leirado vencen a A. La Serna y H. La Serna, por 6-2 6-3.
- O. Millán y E. Caprotti vencen P. Muñoz y J. de La Peña por 6-2 6-4.
- Doble caballeros.—Semifinal.
- P. Carda y R. G. de Vega vencen a J. Márquez y S. Sanz Tovar por 6-1 6-2.
- Handicap «Damas».
- T. Picón vence a M.<sup>a</sup> Cruz Rodríguez por 3-6 6-1 6-2.
- J. Represa vence a T. Represa por 2-6 6-4 6-5.
- M.<sup>a</sup> G. Bilbao vence a M.R. Lirón por 5-6 6-3 6-5.
- L. San Román vence a H. La Serna por 6-5 6-0.

### Santiago Plaza Vicente

GABINETE CALLISTA  
Consulta por las tardes  
Sancho Dávila, 2 Teléfono 589

### Caballero cristiano:

Suspende un momento tus múltiples actividades y medita unos instantes estas palabras del Papa:  
«¿No reprobarás con energía que tu mujer y tus hijas honestas y pudorosas, usen vestidos indecorosos y mantengan actitudes que han sido, hasta ahora, triste privilegio y característico distintivo de mujeres de dudosa reputación?»



### Ministerio de Agricultura Servicio Nacional del Trigo Jefatura Provincial de Avila

Sobre declaraciones de cosecha de cereales en la presente campaña 1952-53

II. — *Declaraciones de productores.—Personas a que afecta y coeficientes unitarios*

Al amparo de lo establecido en el art. 2.º del decreto de 14 de junio de 1952, los agricultores tienen obligación de reservar las cantidades necesarias de simiente de trigo para poder realizar en el próximo año agrícola siembras de este cereal con aumento de superficies en cuanto sea posible, no debiendo ser nunca inferiores a las que sembraron en la cosecha última.

Asimismo reservarán el trigo preciso para consumo propio de la explotación: productor, obreros fijos, familiares de ambos y obreros eventuales reducidos a fijos y servidumbre doméstica del productor.

La cuantía de esta reserva podrá ser a elección del agricultor hasta 250 kilos de trigo por persona y año y para el productor y obreros fijos y eventuales reducidos a fijos, teniendo en cuenta para hacer esta reducción que un obrero fijo agrícola equivale a trescientas peonadas de obrero eventual al año.

Para familiares de productor, incluyendo en este concepto la servidumbre doméstica y para familiares de obreros fijos, la reserva por persona y año podrá ser de ciento cincuenta kilos de trigo.

Los agricultores que puedan tener mayores necesidades de las máximas previstas anteriormente, podrán solicitar de la Comisaría General de Abastecimientos el aumento necesario debidamente justificado, antes de finalizar el consumo de las reservas normales, pues la ampliación solo puede consumirse después de agotada la reserva normal.

En el cálculo de las reservas de consumo, deben los agricultores atender a sus necesidades reales, llegando al máximo siempre que la realidad así lo aconseje.

Para poder pedir ampliaciones, en los casos verdaderamente justificados, será necesario tener trigo declarado para la venta que no haya sido vendido; siendo de aconsejar en todos los casos que estas provisiones se ajusten lo más posible a las verdaderas necesidades de consumo de la propia explotación.

*Formalización de las reservas de consumo.*  
(Cartilla maquilera)

Los agricultores, tan pronto como dispongan del ejemplar C-1, debidamente cumplimentado en todas sus partes, pueden formalizar finalmente la reserva de consumo (tabla 5.ª del modelo C-1). Para ello acudirán al jefe de Almacén más próximo a su residencia, quien teniendo en cuenta los datos que figuran en la tabla 1.ª, así como los coeficientes unitarios que antes se detallan, autorizará por la cantidad que resulta de aplicar los datos anteriores, la cartilla maquilera correspondiente, estampando fecha, firma y sello del Almacén. Los agricultores que deseen anticipar el uso de su reserva de consumo, antes de realizar la declaración completa de cosecha, podrán pedir en el Almacén correspondiente con su C-1, un anticipo de cincuenta kilos por per-

sona, que se anotará en la tabla quinta.

Los agricultores que hayan obtenido de la Comisaría General de Abastecimientos suplemento de reserva se personarán con su C-1 y la autorización obtenida en el Almacén del S. N. T para su formalización complementaria.

Los jefe de Almacén, para autorizar la cartilla de molienda de la tabla 5.ª, tendrán en cuenta la posibilidad de los siguientes casos:

A) Que la reserva de consumo se vaya a molinar en molinos maquileros.  
El agricultor elegirá libremente su molino maquilero, que será el mismo durante toda la campaña, y esté legalmente autorizado.

En este caso al extender la cartilla de maquila (tabla 5.ª) será requisito indispensable que el agricultor entregue en el Almacén dos kilos y medio (2,50) de trigo comercial por cada 100 kilos autorizados en total en su C-1.

Estos dos kilos y medio de trigo autorizados, no disminuirá la cantidad de trigo a que el reservista tiene derecho.  
B) Que la reserva de consumo se vaya a molinar en fábrica de harinas y a consumir en la misma provincia donde radique la explotación.

En este caso el jefe de Almacén no cobrará al agricultor cantidad alguna en especie, limitándose a consignar la cantidad de trigo que corresponde para reserva de consumo, y detallando la fábrica libremente designada por el agricultor donde ha de molinarse, absteniéndose en absoluto de hacer en esta elección indicación alguna al reservista.

Cuando los labradores hagan entrega de partidas de trigo para su canje por harina, harán la anotación correspondiente en la tabla 5.ª del C-1 del agricultor, y extendiendo el A-4 y los vales de harina que correspondan, así como las anotaciones en el parte A-1, todo ello en la forma acostumbrada.

C) Que la reserva de consumo se vaya a molinar en fábrica de harinas y a consumir en distinta provincia de la que radica la explotación.

El jefe de almacén procederá exactamente como en el caso anterior por lo que se refiere a cantidad de trigo reservado, limitándose a consignar en la tabla 5.ª y los vales de harina correspondientes, la provincia donde va a ser consumida la harina.

Los vales de harina se entregarán al agricultor duplicados para que al ser presentados (original y duplicado) en la Jefatura donde se va a consumir la harina, sean canjeados por vales de harina donde se especifique la fábrica que el reservista designe libremente.

## VENDO

Paja. Alba de Tormes. Galisancho. Dehesa de Cártala.

### D. José Guevara Gómez SALAMANCA

### Necesito pastor para ovejas. Azcárraga. Valdeprados (Segovia).

Grandes existencias y variado surtido de  
Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de Catálogo gratis Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Alaejos (Valladolid)



### La Cofradía de San Roque honra a su Patrono

#### Notas curiosas del origen y vida de la Cofradía

A la Cofradía de San Roque se la conoce por la originalidad de que son doce los señores que la componen, y que en la víspera de San Roque queman una hoguera y una colección de fuegos artificiales a la puerta del templo. Y podemos asegurar que existe una extraordinaria curiosidad por conocer su origen, sus costumbres y su vida interna, principalmente, durante los días en que dicha Cofradía honra a su Santo Patrono.

Y a satisfacer esta curiosidad pública traemos hoy a nuestras columnas datos curiosos de dicha Cofradía, que nos han sido facilitados por algunos de los doce hermanos que la componen.

#### Origen de la Cofradía

Data del siglo XVI. Por aquel entonces una extraordinaria epidemia de peste hacía estragos catastróficos en la región y pueblos cercanos a Arévalo causando centenares de muertes; y Arévalo, a pesar de estar en el centro del contagio, se libró milagrosamente de tal calamidad. Y atribuyendo a San Roque este favor, doce devotos del Santo, de la alta alcurnia de la ciudad, establecieron esta Cofradía el día de Navidad del año 1581 para rendir culto al Santo todos los 16 de agosto de cada año y fijando previamente que nunca serían ni más ni menos que doce hermanos, regidos por un hermano mayor y un hermano secretario, cargos que recaen entre los dos cofrades más antiguos de los doce.

Estos son los datos que se han podido recoger de los últimos libros, únicos que existen de la Cofradía, que parten del siglo pasado, —conservándose en sus actas el primitivo espíritu que en su fundación pusieron los primeros doce hermanos—.

#### La Cofradía se reúne y festeja a su Patrono

La vida y actuación de esta Cofradía de limitados componentes, queda reducida a muy pocos actos que se desarrollan anualmente, y siempre dentro de la línea tradicional marcada en su reglamento.

El día de Santiago, Patrono de España, celebran los Hermanos una reunión en el domicilio del Hermano Mayor, para fijar los actos a celebrar en honor de San Roque; fijando ya el programa a desarrollar el día del Santo.

El 15 de agosto, al anochecer, y ante el Santo, se canta una Salve, y al terminar, a la puerta de la iglesia, se quema una gran hoguera de cañaveras. Antiguamente se quemaba también una colección de fuegos artificiales, que quedó suspendido hace muchos años, pero a partir de 1949 resurgió dicha costumbre, ampliada esta pirotecnia a una traca final, extensa y extraordinariamente ruidosa.

El día de San Roque, se celebra solemne función religiosa, al final de la cual, se trasladan todos los cofrades al domicilio del hermano a quien le corresponde hacer el gasto, y en el que se reúnen todos los cofrades con los sacerdotes actuantes y el predicador, en

una habitación, aislados, y un camarero—prohíbe el Reglamento la presencia del sexo débil ante la Cofradía en este acto—sirve a todos, bizcochos del tamaño del pie del Santo y «regados» por magnífico vino; refrigerio y tamaños también reglamentarios. La cantidad, queda a discreción del comensal. El hermano anfitrión obsequia además a cada uno de los demás hermanos y a los señores sacerdotes con media docena de bizcochos con destino a los familiares. El cofrade señor Macías Palomero, siguiendo una costumbre impuesta por su antecesor don Jenaro Rodríguez, obsequia a todos los hermanos con pitos y abanicos de papel con la rueda de la Fortuna, si esto es posible, y que van a caer a manos de elemento juvenil.

Por la tarde del mismo día se celebran las completas y procesión, y terminados los actos vuelven los hermanos a la casa del turno, quien obsequia a sus invitados con el menú reglamentario también, que consiste en chocolate, bizcochos, mentecado, limón helado, y vino.

Al día siguiente se celebra la misa de requien por los hermanos difuntos, y posteriormente el hermano que hace los gastos vuelve a invitar en su casa a los demás hermanos, bizcochos y vino. Es en este acto, donde se toman acuerdos, se hacen las cuentas de los gastos efectuados por los actos religiosos, y públicos, y cada cual paga su cuota correspondiente. Y al final de todo ello, el hermano mayor llama a la señora de la casa, para hacerla pago del «ruido», que consiste en entregarla doce reales para compensar de las molestias y gastos ocasionados. Compensación simbólica, claro es.

Y por la noche de este día 17 de agosto, se cierran todos los actos, con una cena en cualquier restaurante de Arévalo, cuyo menú también reglamentario es el siguiente: entremeses, judías verdes, un pollo con tomate y otro asado para cada hermano (desde hace muchos años, se suprimió el asado), dulce, frutas, café y copa. El bicarbonato, aunque no reglamentario, se usa a discreción.

#### Elección y relevo de cofrades

La elección de cofrades se hace por todos los hermanos con libertad absoluta, sin sujeción a normas reglamentarias. Normalmente al producirse una baja, por fallecimiento u otro motivo, suele cubrirse por un hijo o familiar más cercano. Si no existieran, se elegiría entre las personas de mayor reputación y moralidad.

En la actualidad, figuran en la Cofradía los siguientes señores, por orden de antigüedad, indicando a continuación el año de ingreso: Don Florentino Zurdo (Hermano Mayor) 1925; don Felipe Tejedor (Hermano secretario) 1932; don Julián Maroto, 1933; don Epifanio Rodríguez, 1933; don Julián Sánchez, 1937; don Francisco Lumberras, 1937; don Justo Gómez, 1938; don Manuel Jenaro Macías, 1939; don Emilio García Vara, 1944; don Felipe Rogero, 1945; don Agustín García San José Martí, 1949, y don Eduardo Vegas Tejerizo, 1952.

Los doce «roques» siguen la misma línea de tradición que marcaron sus antepasados a través de los actos religiosos, festejos profanos públicos y privados con extraordinario espíritu de

### Sección religiosa

Día 22, Viernes.—El Inmaculado Corazón de María.—Santos Hipólito, Atanasio Timoteo. La misa y oficio divino son del Inmaculado Corazón de María, con rito doble de segunda clase y color blanco.

#### Fiesta solemne

Capilla de Padres Paules.—Por la mañana, a las nueve, Misa de Comunión general.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, consagración al Inmaculado Corazón de María, de Pío XII, sermón, bendición y reserva.

#### Novena en honor de Santa María Micaela del Santísimo Sacramento, fundadora de las Adoratrices

Se celebra en la capilla de Religiosas Adoratrices del 17 al 25. Por la mañana a las ocho, Misa de comunión.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M. estación, rosario, ejercicio de la novena, sermón por el muy ilustre señor don Ricardo García, canónigo magistral de la S. A. I. Catedral, bendición y reserva.

#### Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo.

Todos los días a las ocho de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, reserva y Salve Regina.

### O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7, (Sorteo del día 20 de agosto) Premiado con 50 pesetas el número 979. Y con 5 pesetas los terminados en 79

### Máquinas pnto

nuevas «Carher». Rodamientos bolas. Máquinas subir puntos medias. Facilidades pago. «Elegancias Margot». Montero Calvo, 2. VALLADOLID.

### ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailey-Baillière-Riera)  
Se publica anualmente desde 1877  
Es el único completo y exclusivo de España  
Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios  
Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas, un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos  
Ptas. 450 - franco de portes

#### ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ

Anuarios Bailey-Baillière y Riera Reunidos.  
S. A.  
Enrique Ferraz, 55 y 56 - BARCELONA

La elegancia es distintivo de buen gusto; la moda deshonesta actual no es elegante.

identidad, hermandad y pensamiento entre todos ellos.

#### La fiesta de 1952

Después de las líneas anteriores, que se señalan los actos que esta Cofradía celebra todos los años, sin variación, solo diremos que el chantre de la S. I. C. de Avila, don Ferreol Hernández, hizo el panegírico del Santo en la función religiosa celebrada en la iglesia del Salvador. Y que el hermano que este año ha hecho el gasto, ha sido el hermano mayor don Florentino Zurdo—quien lo ha hecho por tercera vez en 27 años que lleva dentro de la Cofradía—, obsequiando a sus hermanos reglamentariamente, y a familiares y amigos con toda esplendor y atenciones.

## La industria aeronáutica en España desde la Cruzada

La guerra civil produjo una paralización en la industria aeronáutica. Los rojos, en cuya demarcación quedó la mayor parte de la misma, trasladaron los talleres de la Hispano a Alicante; los de la CASA a Albacete, y los de Loring a Rabasa, donde, después de ensayar sin éxito un prototipo, se dedicaron al montaje de aviones fabricados en Rusia. En la zona nacional quedó solamente la factoría de Puntales. Siendo insuficiente para las necesidades de la guerra, la Hispano Suiza montó en Sevilla una nueva factoría, así como Construcciones Aeronáuticas, que montó amplias instalaciones en las proximidades del aeródromo de Tablada.

Pasado este periodo, Construcciones Aeronáuticas pone de nuevo en marcha su factoría de Getafe, ampliada con nuevas instalaciones. En esta última época pone en vuelo el prototipo CASA-201 y CASA-202. Se trata de modernos bimotores metálicos que vienen a llenar un hueco que se dejaba sentir en nuestra producción aeronáutica.

Terminada la guerra, vuelve a Carabanchel la antigua Loring, esta vez con el nombre de Aeronáutica Industrial, S. A., dedicándose a la construcción de prototipos.

Por su parte, la Hispano Suiza, después de haber realizado grandes series de aviones de caza, se lanza a la fabricación de un prototipo de avión-escuela para enseñanza de pilotos.

Esta industria, que ha recibido el apoyo del INI, ha tomado actualmente el nombre de Hispano Aviación, siguiendo su ritmo de producción cada vez más perfeccionado.

Recientemente se ha formado en Madrid una nueva sociedad: «Iberavia, S. A.», que ha puesto en construcción un prototipo de planeador biplaza para enseñanza de pilotos de planeadores para el transporte de tropas, y tiene terminada una moderna avioneta de turismo que ha de satisfacer al más exigente. Asimismo construye material diverso para ayudas a la navegación, como carros de despegue, torres de mando móviles, equipos completos y material para la iluminación de campos, etc.

La fábrica de automóviles La Hispano Suiza, de Barcelona, que desde los primeros momentos se lanzó a la fabricación de motores de aviones de reconocida fama, fué adquirida por el INI en 1946, tomando el nombre de ENASA y lanzando grandes series de motores de aviones.

Digno complemento de nuestra industria de aviones y motores es la Empresa Nacional de Hélices, de reciente creación, montada con todos los adelantos que requiere su depurada técnica de producción. Aparte las industrias citadas, típicamente aeronáuticas, existen muchas otras más, como Marconi, dedicadas a la producción de elementos necesarios al vuelo, bien sobre el propio avión o bien para las instalaciones de tierra.

## Una conducta extraña

VALLADOLID.—El diario nacionalista «Libertad» ha publicado el siguiente artículo del académico don Wenceslao Fernández Florez:

El 31 de marzo de este año, un desprendimiento de tierras ocurrido en la trinchera del ferrocarril eléctrico Cascaes a Lisboa alcanzó a un tren que pasaba; murieron diez personas y resultaron heridas treinta y nueve. La línea es propiedad de la «Sociedad Estoril», directamente relacionada con la creación, regencia y perfeccionamiento del afamado y delicioso lugar de veraneo creado a treinta kilómetros de la capital portuguesa, donde el Tajo da y toma agua al mar; pueblo donde todas las casas son «chalets» y todos los «chalets», jardines, y todos los jardines están amorosamente cuidados. Buenos hoteles, un Casino, donde la moderación de las puestas aleja a los millonarios, y la romántica Sierra de Cintra cerrando el horizonte.

La catástrofe causó, naturalmente, impresión en Lisboa. Por aquellos días había llovido mucho. Se pensó que esta era la causa del triste suceso, y a lo menos públicamente, no se formularon acusaciones contra la Sociedad.

Pero los Ministerios de Obras Públicas y de Comunicaciones comenzaron inmediatamente a estudiar el caso para depurar responsabilidades; y ahora, apenas cuatro meses después del accidente, han enviado a la Prensa una nota conjunta, en la que se concluye que, por no haber tomado las precauciones necesarias—que eran, unas, patentes, y otras, previsibles—, la «Sociedad Estoril» es responsable de todas las pérdidas y daños ocasionados, tanto al Estado como a los particulares, y se le exige la completa terminación de las reparaciones antes del invierno. La Sociedad condenada afirma que ese fallo no es justo y que ejercerá su derecho a apelar. Pero, en fin..., ahí está el dictamen de los Ministerios en todos los diarios lusitanos.

Y uno se sorprende al leerlo. ¿Qué idea existe en Portugal acerca de lo que es una gran Compañía? Bien sabemos que en ese país se han hecho las más estupeficientes interpretaciones de algunas prerrogativas; por ejemplo, del derecho a la gasolina oficial, más amado en el mundo que el derecho al voto y el derecho a pensar libremente. A cualquier hombre de esta época no dejará de producirle asombro el enterarse de que, a pesar de ser bastante limitado el número de personas a quienes el Estado luso ofrece automóvil, chófer y esencia

gratuitos, el disfrute de esas ventajas se asfixia entre inconcebibles limitaciones. Así, está indudablemente prohibido que el coche pagado por el Estado sirva para traer y llevar a la respetable señora del usuario o a sus encantadores hijos; y hasta puede ocurrir que si ese coche está detenido en la proximidad de un teatro, en espera del personaje o personaje que fué a esparcirse con el puro deleite de una revista o de una película que termina en boda, sea denunciado por indebito uso de la ganga.

Comprendo que tal rigor escandalizará a muchos de mis lectores, pero yo relato una realidad, aunque no comparta el criterio que la inspira; porque—¡Señor!—si un hombre que tiene un carguito sabe que su mujer va de compras en el coche oficial se encuentra en una situación de ánimo mucho más propicia para dictar a las mecanógrafas, y también aumenta su solidaridad con los intereses del Estado, al corresponder a la ternura con que éste le lleva a los angelicales chicos a la escuela o a pasear por la carretera. Esto aparte, los niños habituados a ir de veraneo en un coche oficial conservan para siempre el afán de disponer de coches oficiales, lo que es un estímulo en su vida. Y un ciudadano sin estímulos no vale nada.

Vamos, sin embargo, a admitir que la meticulosa administración de los carburantes pueda ofrecer algún provecho. Pero, ¿qué locura es esa de desconocer la intangibilidad de los intereses de las grandes Compañías hasta el punto de fallar contra ellas en una cuestión cualquiera? Una gran Compañía suele constituirse con un gran capital mucho más grande de lo que ella sirve al Estado sólo con existir, porque un Estado en el que no haya grandes Compañías dedicadas a lo que sea, carece de postín internacional; pero las grandes Compañías exigen a su vez, naturalmente, una especial protección del Estado. Es decir, que las leyes comunes no han de serles aplicadas con el rigor común y que, en cierta manera, el país ha de sacrificarse por ellas. Si—es, simplemente, una suposición—monopolizan la fabricación de tabaco y el tabaco es malo, los ciudadanos han de fumarlo, les guste o no les guste; si sus productos son más caros y peores que los de industrias extranjeras, deben ser adquiridos sin tener la insólita exigencia de que la gran Compañía sea más inteligente y más eficaz, porque ella podrá argüir con razón que nunca se propuso ser eficaz ni inteligente y que no es posible citar un solo

artículo de su reglamento en que se obligue a ello. Lo que hacen es contratar uno de esos «grandes financieros», llamados así porque suelen hablar en voz alta en las Juntas anuales de los Bancos y en voz baja en los despachos donde puede concederse un favor. En resumen, una gran Compañía debe representarse para un Estado lo que un gabán de pieles para una mujer. El gabán de pieles produce gastos a trueque de dar vistosidad e importancia. Querer que una gran Compañía se someta a las vulgares normas de la estricta responsabilidad, es como pretender que la propietaria de aquel gabán de pieles se lo ponga para hacer la comida entre las vulgares criadas vulgarmente vestidas.

Decidir que una gran Compañía tiene la culpa de algo, desmoraliza a todas las grandes Compañías. ¡Bueno estaría el mundo si se les fuese a exigir responsabilidad! No preguntamos el caso de Estoril, sometido aún a una última instancia, pero no se nos oculta que un país atento a la conducta de nuestra época, ya se tratase de un tren aplastado, ya de un tranvía que, atestado de gente, cayese a un río, lo que resultaría adecuado sería enterrar sin demasiado ruido las víctimas y decretar la elevación del precio de los billetes, porque si éstos fuesen más caros es lógico pensar que viajaran menos personas y, por tanto, el número de las aniquiladas acaso no sería tan grande.

### Fundación de una nueva Institución Universitaria, en Madrid

Acaba de ser fundada en el número 93 de la calle Alcalá de Madrid, la nueva Institución Universitaria Española, que, con el nombre de «Dulce nombre de Jesús» y San Antonio, tendrán como misión, proporcionar instrucción, preparación y ampliación de estudios universitarios o superiores de Teología, Letras, Historia, Derecho y Filosofía, a jóvenes varones, aptos y con vocación para la cátedra.

Tan benemérita Institución se dispone a iniciar sus actividades a partir del curso próximo 1952-1953, y atenderá a sus residentes,

## ¿SABÍA USTED?

Sopa de letras  
Estas cosas suelen tenerse en la cabeza:

- 1.—SETEDIN
- 2.—JACSE
- 3.—RAGGATAN
- 4.—BLECASLO
- 5.—DIO SO
- 6.—CRISAEN
- 7.—BERCOER
- 8.—PLARADA
- 9.—SUPLOOM
- 10.—SUMADALBIN

Un mejicano «medium» que parece tonto entero

Méjico.—Los «platillos volantes» proceden de Mirshy, capital del país más adelantado del planeta Marte, y el jefe de los marcianos expedicionarios se llama Diks Yu, según ha contado al periódico «Últimas Noticias» un individuo llamado José Ramírez, que asegura haberse puesto en comunicación con los tripulantes de las fantásticas aeronaves. Ramírez asegura que es «medium» y además afirma que los «tyting»—nombre que los marcianos dan a los «platillos»—son aviones perfeccionados hasta extremos que no pueden llegar a la inteligencia de los hombres de la Tierra. Ramírez dice que habló con los marcianos y se «entendió» con ellos, pero no ha revelado su secreto. Se cree que Ramírez ha sido víctima de una broma, aun cuando él cuenta la historia convencido de su veracidad.—EFE.

### ¿Sabía usted?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán su postura tomando AVE-SANIL, y sus mortales «diarreas» se cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN».

tanto en lo formativo, como en lo económico, por lo que convoca, a partir de este momento a todos aquellos estudiantes varones que hallándose excepcionalmente dotados, carezcan de medios económicos para realizar los estudios de la Facultad de Filosofía y Letras.

El ingreso será por concurso-oposición y el curso comenzará el día 15 de octubre, festividad de Santa Teresa de Jesús, de cada año.



## INFORMACION DEPORTIVA

### Reunión de los socios del Avila

Una Comisión de la Directiva ha salido hoy para Madrid

Se celebró anoche la anunciada reunión de los socios del Avila. El amplio salón de «Piquío» estaba abarrotado, lo que demuestra el interés de nuestros aficionados por lo que a su principal club se refiere.

El dinámico José Rodríguez llevó la voz cantante de la Directiva en ausencia de su presidente, y manifestó a los concurrentes que el motivo de la reunión era ver si, ante las posibilidades de que el Avila fuera readmitido en la Tercera División, este club podría cumplir sus compromisos no solo pasados sino futuros. Y ante la gran satisfacción de la concurrencia leyó un telegrama

de la Federación Española invitando a una representación de la Junta para que hoy se presentara en Madrid para estudiar sus reclamaciones.

El mayor optimismo invadió la sala ante esta invitación, que supone una toma en consideración de los motivos que ha alegado el Avila para sostener su derecho a ser readmitido en categoría nacional; y por unanimidad se concedió un voto de confianza a la Directiva para que designara a los miembros de ella que habían de hacer el viaje y para que en vista de la actitud de la Federación, adoptaran la resolución

(Continúa en 4.ª página)

## IMPRESION DEL MOMENTO

### Palomas en agosto

Por J. MAYORAL FERNANDEZ.  
Cronista de Avila.

He desembocado ahora, esta mañana luminosa de agosto, en la calle del convento de Reparadoras, el convento que ocupó la casa de los Tamames como la en que nació Santa Teresa el de RR, PP, Carmelitas. Y de éste ha surgido el P. Eufasio que vino a saludarme en el momento que un avión pasó tan bajo que casi rozó los tejados, espantando una bandada de palomas que se alejaron en raudo vuelo. Palomas en agosto.

—Las palomas como de un gavián huyen del siglo—he dicho al P. Eufasio al estrechar su mano. Y han venido a mis evocaciones los religiosos de la Orden del P. Eufasio y las palomas del siglo de la Santa que no conocieron este avión del siglo que las asusta. Los carmelitas que vinieron a Avila en 1589 y el palomar de Gotarrendura. Avila y Gotarrendura, en suma, tema de palpitante actualidad.

Sabido es que Santa Teresa llamó palomares a sus conventos de monjas por el palomar de Gotarrendura en el que los agujeros son «celdillas» como los monasterios por ella fundados desde el de San José de Avila.

La fundación que se va a conmemorar el próxi-

mo día de San Bartolomé de este agosto que triunfó sobre otro evocativo de Santa Teresa. El que cuatro días antes del de la festividad de la Asunción de Nuestra Señora estuvo a la muerte en el monasterio de la Encarnación. Aquí la había visto venir la monja de velo Inés Quesada con «una saya naranjada con ribetes de terciopelo negro» últimas galas de la que, en llevarlas «con olores» mundanos había sentido complacencia. Y las cambió por el hábito carmelitano, tan remendado cuando salió a fundar en ese día de este agosto San José.

Tenía en la Encarnación abierta la Santa su sepultura que no ocupó porque su padre don Alonso Sánchez de Cepeda exclamó con aquello que dice el primer biógrafo de la Santa padre Ribera: «esta hija no está para enterrar». Pero la Santa se tuvo por «tan muerta» que en su donoso decir «hasta la cera se halló después en los ojos». Así este agosto, «en la fiesta de Nuestra Señora salvó a la Santa de la enfermedad que unida a otras diera tanto tema a los médicos del siglo XIX sobre «la dolencia mental de la Santa de Avila» «paloma con hiel» para algunos. Resuelta en el teatro por Echegaray en «lo-

cura o santidad» con el aplauso de escritores católicos ortodoxos, Era la de los médicos racionalistas la Santa mal comprendida como en el mismo teatro en el siglo XX por Catulo Mendes, el muerto trágicamente autor de «Virgenes y cocottes». La Santa estuvo mejor comprendida después por Serrano Anguita con el título «Tierra en los ojos», la frase de la Santa tan bella como esa que he citado de «cera en los ojos». Y mejor aún por Juan Ignacio Luca de Tena con la Santa Teresa de Avila comparada con la Santa Teresita de Lisieux estimada por numerosos escritores menos señora para la unión latina desde que Charles Mourrás, a su regreso del viaje por España, vió en la paloma de Avila con la paloma del Espíritu Santo inspiradora, el «alma española». Y lo proclamó así recientemente el doctor Marañón—médico y escritor de nuestros días—llamándola «Quijote de carne y hueso cuya Dulcinea era Dios».

La paloma así reconocida pudo volar desde el convento de la Encarnación en un agosto pasando por la Soterraña de San Vicente que celebró este aniversario hasta 1836.

Se suspendió esa fiesta conmemorativa en la Soterraña el agosto de aquel año que fué azaroso para las palomas de los palomares de la Santa que inspirados por ella en el de Gotarrendura, comenzaron, según la Santa dice en su «Vida» «año de mil y quinientos y sesenta y dos». El día de San Bartolomé de agosto con las primeras palomas,

palomas en agosto, Antonia Henao, hija de don Felipe, el aristócrata unido al regidor del Municipio de Avila, que dijo que en ella había nacido Santa Teresa. María de la Paz que vivía con doña Guiomar de Ulloa, la buena amiga de la Santa que también dijo había nacido en Avila, Ursula de los Santos, de la morada de don Gaspar Daza que el nacimiento de la Santa en Avila también habló y la hermana de Juan de Avila, capellán compañero inseparable en cuya biografía exhumada en 1881 por el historiador Lafuente, también se dice nació Santa Teresa en Avila.

Juan de Avila es el único nombre que citan las actas municipales de Avila en el pleito del Concejo por el monasterio de San José que comentó maravillosamente el sabio padre Fidel Fita. comentador también con don José Gómez Centurión de los primeros biógrafos de Santa Teresa, que todos dicen nació la Santa en Avila.

Lo dijeron en aquellos días que también lo dijeron los padres carmelitas que como el que me acaba de encontrar, padre Eufasio comenzaban en Avila a ser antonomásicamente «los Padres de la Santa» como las monjas de San José comenzaron a ser «las Madres» único nombre con que fué conocido su monasterio, el primer palomar el día de San Bartolomé de agosto fundado por la que nació en Avila y llamó palomares por el de Gotarrendura a todos los que fundó.

### Ecós de sociedad

Boda

En la iglesia conventual de San Antonio, de esta ciudad, profusamente adornada, ha tenido lugar el enlace de la bella señorita Lucrecia Hernández Méndez con don Pablo Gómez Muñoz, industrial de esta plaza.

La novia, que lucía elegante traje de raso blanco con tocado de tul ilusión, daba el brazo a su hermano y padrino, don Jesús, y el novio a su hermana, señorita Sonsoles.

Bendijo la unión matrimonial el reverendo padre Victoriano Rodríguez, director de la Juventud Antoniana, a la que pertenecían los novios; celebrando a continuación la misa de velaciones, y pronunciando en su momento una plática sobre los deberes de la familia cristiana.

Firmaron el acta, por parte de la novia, don Otilio de Vega Gómez, industrial; don José Roldán Yanguas, jefe de Turismo, y don Teófilo Méndez Jiménez, industrial; y por parte del novio, don Rafael Hernández de la Torre, administrador de Rentas Públicas; don Teodomiro Díaz Núñez, jefe de Contabilidad de Hacienda, y don Rogelio Jiménez García, industrial.

Después de la ceremonia los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido almuerzo en el restaurante «Piquío».

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, partió en viaje de novios para Santander y otras capitales del norte de España.

### Unico en bodas y banquetes

## ¡Piquío!

### Banda Municipal

Programa de las obras que ejecutará la Banda, hoy día 21, en la Plaza de Santa Teresa, a las nueve y cuarto de la noche:

Primera parte.—«Resignación» marcha de concierto, R. de San José; «Saluquia», danza árabe, R. Franco; «Goyescas», intermedio, E. Granados.

Segunda parte.—«Brisas de Málaga», zambra, F. Ledesma; «Black, el payaso», segunda fantasía, P. Sorozabal; «Veirás», marcha, Juan Iglesias.

El director, Lucio Navarro.

SE VENDE un chalet con dos plantas y jardín, llave en mano. Razón: Capitán Peñas, 2.

### ATENCION AUTOMOVILISTAS

Magníficas cocheras individuales con agua y luz, 160 pesetas mensuales. Se alquilan en calle del Tostado, número 1.

SE VENDE casa. Razón: San Benito, 20.

### Dr. Tomé Bustillo

Suspende su consulta desde el día 20 al 31 inclusive.

### Temperaturas de hoy

Datos facilitados por el Campo de Aviación

Máxima, 20,5  
Mínima, 7,2

SE VENDE casa. Razón: Aja-tes, 9.

## CARTELERA

### Espectáculos anunciados

Gran Cinema.—«El signo del zorro» (3).

Teatro Principal.—Compañía de comedias, «Callados como muertos» (3).

Cine Campo de San Antonio.—«El capitán O'Flynn» (2).

Circo California.—Grandes atracciones. (Carecemos de crítica moral de este espectáculo).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

El anuncio de espectáculos no significa la recomendación de los mismos.

### FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Piqueras, Reyes Católicos.  
Aparicio, Avda. José Antonio

### Gobierno Civil

#### Visitas al señor gobernador

Nuestra primera autoridad civil ha recibido en su despacho oficial las visitas siguientes:

Don Victoriano Jiménez, de Santa Cruz del Valle; señor alcalde de Papatrigio; don Antonio y don Andrés Avelino Romero, de Salvadiós; don Eduardo del Castillo, súbdito uruguayo; don Diego Pareja; don José López de Baró y Valdés; ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo del Tonkin; señor alcalde y jefe de Hermandad de Santo Domingo de las Posadas; Luis Jiménez, de Sotalbo; don Fernando Bustillo Peláez, director del Banco de Santander en Salamanca; don Tomás Sáinz Molinero, jefe de la Delegación de la CAMPSA en Castellón; jefe de la Hermandad de Labradores en Madrigal de las Altas Torres; señor alcalde de Muñogalindo.

### Dimisión del presidente de la Cámara Oficial de Comercio e Industria

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

La urgencia de la convocatoria para tratar de asuntos relacionados con el interés de la Industria y Comercio de Avila que la Cámara representa, me ha convencido de una realidad sobre la que vengo reflexionando hace tiempo. Mi estado de salud, como sabe bien la Cámara, me obliga a ausentarme con frecuencia de Avila, habiendo encontrado en esto la inmerecida benevolencia de la Corporación que dispuso a esas obligadas ausencias una acogida a la que estoy sumamente reconocido, porque es prueba de la relación entrañablemente afectuosa que me une con la Cámara desde la fecha que ingresé en ella de la que he cumplido precisamente el año anterior mis bodas de oro, cincuenta años de ininterrompida actuación.

Este honor me obliga quizá más a abundar en la reflexión que me vengo haciendo de retirarme como presidente y continuar participando en las tareas de la Cámara como vocal y a este efecto, pongo en manos del Pleno mi dimisión de aquel cargo con la seguridad de que en este de vocal que por derecho irrenunciable me pertenece continuaré prestando mi colaboración en pro de los intereses comerciales e industriales de Avila a los que me ligan de por vida actividades de afectos que reitero con toda efusión.

Al rogar al señor director de EL DIARIO DE AVILA la publicación de estas líneas renuevo desde es-

## La Semana de sacrificios y oraciones por la pureza terminará mañana, festividad del Inmaculado Corazón de María

Feliz iniciativa ha sido la de celebrar la citada Semana dentro de las solemnidades que en honor de la Santísima Virgen María tienen lugar desde el día de la Asunción hasta la del Inmaculado Corazón de María. La Madre de Dios siempre ha sido considerada, y con plena razón, como el modelo humano más completo de pureza. El Sumo Pontífice Pío XII, hace diez años, atendiendo a los deseos de la Cristiandad y atendiendo también a las grandes necesidades actuales del mundo, consagró el género humano al Inmaculado Corazón de María y para que los fieles acudan a ese mismo Corazón Purísimo ha establecido esa gran festividad. En ese día, pues, hemos de invocarla confiadamente.

Es el Corazón de la «Inmaculada»; es el Corazón de la «sin pecado»; es el Corazón humano más divinizado que ha existido y que existirá; es finalmente el Corazón que encierra todos los encantos virginales y todos los sacrificios maternales juntos. En El, como en un relicario, se conservaron las palabras de Jesucristo y las maravillas que realizó el mismo Redentor durante su vida

y fué el Corazón de la Virgen como debe ser el corazón de un cristiano perfecto: puro, humilde y generoso. Pidámosle, pues, mañana, a Nuestra Señora, que nos alcance de su Hijo Divino que esos afares cristianísimos que el clero y fieles de la Diócesis de San Segundo han realizado durante esa «Semana pro Pureza» den los frutos apetecidos de castidad, tan ansiados por la Jerarquía Eclesiástica. Acudamos a Ella con entera confianza, buscando el remedio a esta inmoralidad que amenaza a acabar con el mundo.

### Clausura de la Semana de Oración y Desagravio

El viernes 22 de agosto, festividad del Inmaculado Corazón de María, a las ocho y media de la tarde, se celebrará solemne procesión sacramental para trasladar el Santísimo desde la iglesia de la Magdalena hasta la parroquia de San Pedro, donde tendrá lugar la Hora Santa con que finalizan estos cultos.

La exposición y vela al Santísimo que se celebra todos los viernes en la parroquia de San Pedro, queda suprimida en este día.

### Rasgo ejemplar

Las niñas y profesoras de la colonia veraniega «Teresa de Jesús», establecida en la escuela aneja a la del Magisterio de esta ciudad, han donado al Seminario Diocesano doscientas cincuenta y dos pesetas.

El excelentísimo señor Obispo, en carta dirigida a doña Josefina Alvarez de Cánovas, inspectora central de Enseñanza Primaria de la zona de Avila, dice entre otras cosas lo que sigue:

«Agradezco muy de veras este rasgo de generosidad y más si cabe, los sacrificios y oraciones ofrecidas al Señor en pro del Seminario. Pido al Señor recompense a todas este rasgo de comprensión y caridad que tanto dice de la formación cristiana que reciben las niñas en la ejemplar colonia.»

Concluimos esta simpática información destacando que las pequeñas bienhechoras se han privado voluntariamente durante algunos días de comprar cosas que mucho las gustan, reservando ese dinero para la obra magna de la Diócesis que es su Seminario.

### «San Juan de la Cruz»

Colegio de Enseñanza Media

### Registro Civil

Nacimientos: María Rosa Teresa Jiménez, en plaza de San Nicolás número 6; José Angel Martín Martín, en calle Ajates número 12, y Luis Bartolomé Collantes, en calle de la Paz número 13.

Matrimonios: Pedro Julián Jiménez Manzanos con María de los Dolores Vázquez Lorenzo, en la iglesia de Santiago, y Félix Verdugo Morcillo con Felisa Delgado Muñoz, en San Juan.

tas columnas la expresión de mis sentimientos más cordiales al comercio y la industria de la Capital y la Provincia y a la Junta Directiva de la Cámara que los representa.

Parador de Gredos 16 de agosto de 1952.

Jesús Rodríguez

(Viene de 3.ª página)  
que estimaran más conveniente para los intereses del club y de la afición avilense.

Se sometió a continuación a los socios un estudio económico para afrontar la próxima temporada que supone necesariamente un aumento en las cuotas; con cuyo estudio se mostraron conformes los asistentes, así como que para la admisión de nuevos afiliados se exija el pago de una cuota de entrada. También se examinaron varias formas de cotización, según que los socios puedan ser acompañados a los partidos de San Antonio, por va-

rios familiares completamente gratis.

Por lo que se refiere al equipo, se hizo constar que se contaba con elementos suficientes para formar un equipo de aficionados, que en caso necesario, sería dotado de los necesarios refuerzos para que pueda alternar debidamente en el IV Grupo.

Todo pues, depende del éxito de los comisionados, que a estas horas habrán resuelto el porvenir del Avila en la temporada próxima. Esperamos que nuestras próximas noticias sobre este asunto, sean completamente satisfactorias.

## Varios pajares destruidos por el fuego en Lérida

### El incendio adquirió gran incremento y tardó varias horas en ser localizado

LERIDA.—En una era del vecino pueblo de Alcarraz se declaró un violento incendio, que destruyó varios pajares. Debido a la combustibilidad de la paja y al viento el siniestro tomó rápidamente gran incremento por lo que fueron avisados los bomberos de Lérida, que después de varias horas de actuar consiguieron localizar y dominar las llamas. Las pérdidas son de consideración. No hubo que lamentar desgracias personales.—(Cifra).

Violento incendio en un pinar  
TARRASA.—A causa de ha-

berse desprendido de un poste unos cables de alta tensión se originó un incendio en un bosque de pinos situado a la orilla derecha de la Riera de las Arenas, perteneciente a la finca denominada «Els Bellots», situada a unos tres kilómetros al sureste de esta ciudad. El siniestro tomó gran incremento, por lo que fueron requeridos los auxilios de los bomberos de Tarrasa, que lograron localizar y sofocar el incendio después de una hora de laboriosos trabajos. Las pérdidas no fueron de la importancia que al principio se creyó.—(Cifra).

### Notas teatrales

Presentación en el Principal de la compañía de Pepita Martín y Manuel Sabatini

Con los auspicios de una brevísima temporada de grandes éxitos artísticos, hizo su presentación en nuestro Teatro Principal, el miércoles último, la muy excelente Compañía de Comedias de Pepita Martín y Manuel Sabatini, en la que aparecen como primeras figuras la muy notable actriz Asunción Montijano y el primer actor y director Antonio Armet. Y decimos que la rápida actuación prometía destacados aciertos, en lo que a interpretación se refiere, porque así lo fué en verdad, en las dos obras representadas, que fueron la «Vida de cada cual» original de Salvador Ferrer y «Mister Morrison» de Juan Ignacio Luca de Tena.

En cuanto a las producciones puestas en escena, no hemos de silenciar—con todos los respetos que nos merecen los autores—que sus armazones y argumentos, aún cuando muy bien desarrollados en su aspecto literario, nos ofrecen en su fondo y trabazón una trama escabrosa, si bien es cierto, que la obra del señor Luca de Tena «Mister Morrison», aunque tiene algunos defectos de forma en el aspecto moral, es una comedia de situaciones muy bien trazadas y de cierta originalidad, inspirado su argumento en una novela chilena que crea, el fantasma de un personaje imaginario, en derredor del cual, gira y se mueve el protagonista, que es un hombre cínico y osado que en su imitación calenturienta fabrica el personaje fantástico, que no aparece en escena, y que es el inglés Mister Morrison, quien da a la

### «San Juan de la Cruz»

Exámenes de ingreso en septiembre

### Corbatas a 3,50 pesetas

Le proporcionará Loya en la Mercadería de Carmelo López, Viuda de Anastasio González y Viuda de José Regalado

### ¡Fumadores! ¡Bebedores!

EL DESINTOXICANTE «19» purifica de tóxicos hasta eliminar el vicio. Vitamínico, vigorizante inofensivo. En Farmacias.

figura central, motivos y fundamentos para crearse una posición de afortunado hombre de negocios y adinerado rentista.

Tales son los juicios que merecieron las obras por parte del público, que con toda espontaneidad y entusiasmo aplaudió y encomió la labor artística realizada por toda la Compañía, y muy especialmente, por las primeras figuras Pepita Martín y Manuel de Sabatini, que desarrollaron sus cometidos con extraordinario acierto y por Antonio Armet, primer actor y director, que como siempre estuvo muy a tono con sus papeles respectivos, mereciendo especial mención Asunción Montijano que dió a sus interpretaciones el rango y la pleitesia propia a la estirpe de su apellido que corresponde a excelentes cómicos de nuestro antiguo teatro.

La «puesta en escena» exquisita y selecta y el público satisfecho de la labor realizada por todo el conjunto artístico.

F. Gallardo.

## Cerámica Vaquero, S. L.

### PROXIMA APERTURA

Fabricación de RASILLA, LADRILLO HUECO DOBLE, HUECO SENCILLO, GAFAS, MACIZO.

Se reciben encargos:

Oficinas: Plaza de Nalvillos, 3. Teléf. 57.  
Fábrica: Carretera de Sonsoles.

Avila

Publicidad ALMANZOR